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A kétélű kés.
pár szó a sztrájkokról.

Debrecen, augusztus 10.
Svédországban a szervezett mun­

kások kimondották az általános 
sztrájkot. Mellékes, hogy hatalmi 
kérdés vagy kenyérkérdés adta meg 
erre a végzetes nagy lépésre a lö­
kést? De, tény az, hogy Stockholm­
ban még a sírásók is a sztrájkolok 
fergetegszerü seregébe szegődtek! 
Még a sírásók is!

Ha nem volna olyan megdöb­
bentő a dolgoknak ez az elfajulása 
— sztrájk a sírásókkal! Kacaghat­
nánk. Beleképzelvén Sekszpir Ham­
letiének bölcselkedő sírásóit a szak- 
szervezetbe ? . . • Hogy stilszerü ki­
fejezéssel éljük — egyszerűen halálra 
kacaghatnánk magunkat!

Ámde torkunkra fül ad a kaca­
gást kedv. Fájdalomtól borul el a 
lelkünk! Nem atemetetlenülmaradt 
halottak jutnak az eszünkbe, hanem 
azok az élők, kik országuknak a 
békéjét temetgetik.

Ez több a sztrájknál. Több és 
végzetesebb a sztrájknál. Ez a polgár- 
háború !

*

Sztrájk ütött ki nemrég itt Deb­
recenben is. Az asztalos szervezet 
munkásai tűzték ki a veres sztrájk­
zászlót. A műhelyekben por lepi a 
gyalul, fűrészt, kalapácsot, vésőt. 
Felbomlott a régi rend. Munkaadó

Magános fa.
Irta: Kató József.

Magános hársfa áll az útfélén, 
Fagyos havával csapkodja a tél. 
Virágos tavasz bús emlókekóp 
Itt maradt rajta egy fakó levél.

Istenein, ha nem lesznek álmaim, 
Szivem felett ha elsüvít a tél,
A mult idők szerelmes könyviből 
Jut-e nekem egy megfakult levél ?

és munkás közé ellenkedés ékelő­
dött be ! Ezek a sebek nehezen fog­
nak behegedni! Mert a sztrájk olyan 
kétélű fegyver, csontig vágja azt 
is, aki a markába fogja, mintahogy 
kegyetlenül sebzi azt is, akit meg­
támadtak vele.

Távol áll tőlünk, hogy bírónak 
tolakodjunk fel a kiütött debreceni 
sztrájkban. -- Jellegzetes színekkel 
ecseteltük a svédországi általános 
sztrájk képét, okulhatnak belőle azok 
is, akik nálunk bontogatják a veres 
sztrájk zászlót! Egymás megrontá­
sára vezet minden túlhajtott köve- 
telődzés! Országunknak ebben a 
gazdaságilag nehéz helyzetében nem 
hatalmi álmok s jelhangok kelteté­
sével, hanem rendszeres, békés mun­
kával boldogulhatunk. Már tudni­
illik, ha értéke szerint megértjük, 
megbecsüljük egymást és nem fa­
julunk el odátig, mint a stockholmi 
— sírásók!

Még* egyszer a csator­
názásról.

Debrecen, augusztus 9.
Ismét vagy két hét telt el előbbi írásom 

óta anélkül, hogy csak egy lépés is történt 
volna a csatornázás ügyében odafent a mi­
nisztériumban.

Ha a hivatott tényezők bizonyára min­
dent kimerítő eljárása ez ügyben hiábavaló­
nak bizonyult, úgy a törvényhatóságon a 
sor, hogy felemelve tiltó szavát, kellő eróly- 
lycl szálljon síkra igazaiért.

Ez eljárása a belügyi kormánynak

Balogh Ádáa fakó lova.
p,. A kutya jár gyalog! — ezt vallották 

akoczi Ferenc fejedelem huszárai. Béri 
I Adám ezredeskapitány volt ekkor a 

gelsö, legvitézebb magyar huszár. Bócs 
ms alatt majdnem elcsípte a császárt is. 

„J1, il tarlón agarászott, nyulászott a Csá­
ti,k hm! rajtok ütött Adám kapitány a

lászt TFlujrá, hajrái Ez volt az igazi nyű­
ge, A s/ ,ova gyorsaságának köszönhette a 
küíh'eHt ^us VílV0s kapuján bemene-

Akkortájt nem is volt vitézebb huszár 
béri Balogh 'Adómnál. A diadalmas csaták 
után Czinka Pannáók muzsikálgattak kuruc 
vitéz uraknak. Ennek a hires Czinka Panná­
nak a bandájában bugatta a tárogatót Csáesó 
Gergely vén cigány. Talán száz esztendős is 
volt ez a cigány? ' S midőn egyszer abba­
hagyták az édes bus magyar nótát, Adám 
vezérhez somfordáit a tárogatós cigány. Be­
emelte nyeszlett bőrsüvegót.

— Csókolom a kezét, lábát vitéz ka­
pitány uramnak . . .

-- Talán kövér malacra éheztél dá- 
dóm ?

Balogh Adám nyájasan mosolygott a 
vén cigányra. Engedte azt is, hogy az öreg 
dádó megfogja a kezét.

— A török földön . . . Messze keleten 
tanultam ón a jövendőmondást, kapitány 
uram, — mondotta a vén cigány és fátyolo­
zott öreg szemével a vitéz huszár tüzes sze­
mébe tekintett.

— Nono, dádóml Hát mi sorsot szántál 
nekem ? — tréfálkozott a kapitány.

— Ki mire születik, a szerint végezte­
tik, uram 1 — mondotta komolyan az öreg 
cigány, — ón nem rendelkezem a sors felől.

— Még csak a’ kéne I

immár közel határos autonom jogainknak 
sérelmével.

Mi sürgős fontosságúnak Ítéltük a város 
csatornázásának kérdését és a törvényható­
sági közgyűléstől kértünk mielőbbi döntést 
ez ügyben. Azóta a viszonyok nemhogy 
javultak, de rosszabbodtak az irányban, hogy 
még sürgősebbnek találjuk e munkálatoknak 
megkezdhetósét.

Typhus veszedelme fenyegeti városun­
kat állítólag abból az irányból, ahol a csa­
tornázással kiindulnunk kell — délnyugati 
irányból; — ahol a nagy levezető csatorna 
van tervezve és ahová ma nyitott árkok 
gyűjtik a város szenyjót, piszkát.

A munkálatok megkezdésével legelőször 
is itt teremthetnénk egészséges viszonyokat.

Az ínséges aratás előre veti nyomasztó 
árnyait. Azé el mi szerek árainak rohamos 
emelkedése súlyos megpróbáltatással fenye­
geti a köznépet. Nagy lesz a nyomor, c télen, 
ha idejekorán nem gondoskodunk ellensúlyo­
zásáról ; ez pedig — gondolkodjunk rajta — 
még is csak leghelyesebben megfelelő mun­
kánál biztosított keresettel érhető el.

Ez magában is oly érv, melynek alap­
ján helyes szociális érzéssel éppen ott fenn, 
a minisztériumban kellene sürgetni a nagy, 
milliós munkának mielőbbi megkezdését.

Ha pedig mindeme érvek dacára is 
hiába várnék le a döntést, nem marad más 
ut, minthogy rendkívüli közgyűlést egybe- 
hiva, Írjunk fel a Házhoz jogorvoslatért és 
addig is, be nem várva a döntést, rendeljük 
el a munka megkezdését.

Nem vagyok jogász, de van tudomásom 
róla, hogy bizonyos ügyekben, valamelyes 
időhatárok után, ha döntés nincsen, jogórvé­
ny üeklcé válnak a közgyűlés határozatai.

Vájjon e kérdés, a legfontosabb, leg­
sürgősebb egészségügyi alkotás kérdése, — 
melynél, mellesleg mondva, csakis anyagi 
differenciák képezhetik vita kérdését, — nem-e 
ily természetű?

Dr. Burger Péter.

Balogh Adámmal együtt nevettek a ku- 
roc vitézek.

— Vitéz kapitány uram, csókolom a 
kezed lábad, én csak annyit mondok, hogy 
ha csatába mégy, ne nyergeltess fakó lovat.

— Miért mondod ezt, cigány ?
— Az lesz a veszted, uram!...
A kurucok kinevették az öreg cigányt. 

A jövendölést rég elfelejtette béri Balogh 
Adám,.

Evek múltán egyszer, mikor kilőtték 
alóla a kedves Villám lovát, a bársony fekete 
erdélyi paripát, tüzes,,fiatal fakó lovat nyer­
geitek béri Balogh Adómnak. A vízmosás 
partján ma is bólogat egy öreg hársfa. Annál 
^ hársfánál bukott nz árokba a bori Balogh 
Adám lova. Balogh Adámot nagy erővel ül­
dözték a labancok s ugratás közben nyakát 
szegte a paripája. A földre nyomta a ló a 
vitéz kapitányt is. A labancok fogságába ke­
rült és mivel nehéz rabságában hiába csalo­
gatták, csábítgatták,a labanc pártra. Buda­
várában lefejezték Adám vitézt. Halála órá­
jában hagyta meg az utódjainak:

— Fakó lóra soh’se üljetek 1.. .
Én azonban mégis azt mondón,!, nem a 

fakó lova miatt veszett el Balogh Adám vi­
téz, hanem mert a hazát, magyar szabadsá­
got tántoríthatatlan hűséggel szelettel. • •

Szabad Hajdú.
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Bevontak mar a göiög zászlót.
Távirati tudósítások. —

Konstantinápoly, rnjo. 9. Görög­
ország. amely tegnapra Ígért vála­
szát dhalasztr tta. a nagx hatalmak­
hoz i'orrduit. mert a Kréta-kérdés 
most már béke kérdésé vált.

A legtöbb itteni diplomata el- 
hibázottnak tartja Törökország de­
marche,ját. A krétai védőhatalmak 
nagyköxetei eddig nem kaptak for­
mális utasításokat.

A porta hivatalos közleményei 
szerint megállapították, hogy tegnap 
Karmában nem tűzték ki a görög 
lobogót.

Á vidéken még mindig tarta­
nak Kréta-metingeket. Még a sovi­
niszta török lapok is óva intik a 
kormányt, hogy ne engedjen a nép 
hangulatának.

A hadbíróság' betiltotta a „.Jeni 
Kazetta“ megjelenését, mert külföldi 
lapok híreinek bírálat nélküli köz­
lése által az ostromállapot ellen iz­
gatott.

S/nloniki, aug. 9. Több ezer fő­
nyi résztvevő jelent meg a mai 
gyűlésen, amelyen határozati javas­
latot fogadtak el. lábbeli felelősségre 
vonják azokat, kiknek feladata Tö­
rökország szent szuverén jogait 
megvédeni Kréta szigetén.

D E B R E C Z E X

Á h ,*íroz<; i javaslat szerint az. 
- ott imán ik felszólítják a íe- 
.... : íiakat, hogy s iez e- 

r, ■ g érvényt a jognak.
Ki - t i I»! lak ami.tk elszukit- 

• ,;i n ; i_;a - a nemzet tiltakozik 
a, ellen hogy felelős faktorai a 
nem:m. akarata el'en cselekedjenek 

sz minden : izafi^agától taná- 
eszközt felhaszni, hogy jogai­

nak érvényt szerezzen
Eihatar< zták. hogy ezen hatá­

rozatot eljuttatják a nagyvezérhez, 
a kamarához, a szenátushoz, a 
négy krétai védőhatalom követsé­
géhez a konstantinápolyi görög kö- 
Ycü.'.-z és a -zaioniki-i válihoz.

Paris. aug. 9. A Havas-ügynök- 
:.ti Athénből: Az itteni török 

. .■.A: a kormánynak jegyzéket adott 
át. mely azt kívánja, hogy Görög­

sz _ .... ielenitse a krétaiak na- 
nalista aaűtáeióját az annexió ér­
kében és mondjon le krétai szán- 

iroi. A török követ záros hatar- 
iuő.i beiül kért választ a jegyzékre.

: • '.ül írben szabadságot vesz és 
elüt izik. A görög kormány nem 
sokára érdemlegesen válaszolni fog 
a jegyzékre.

á. tifusa terjedése ellen.
Széleskörű intezkedesek.

Egy tiíusz-halaleset a varosban
Debrecen, augusztus 9.

Az héten felbukkant tifuszesetek
- azon k ‘ehet. melyet a belügyminiszter 
az szországi kolera behureolása eilen a 
t rvényhatóság khoz intézett. Debrecen vá- 
i - hatóságát messzemenő intézkedések meg- 
téte.-ére buták.

A veszedelmes tífusztól való félelemre
— amelynek már hat betege és Pongor And­
rás volt Rákáezi-utea 34. szám alatti lakos­
ban egy áldozata is van s különösen az 
oroszországi kolera elleni védekezésre csak­
ugyan alapos ok van s az ellenük tett intéz­
kedések nem hiábavalók, mint ahogy bevál­
tak azok az elmúlt őszön, amikor a kolera- 
járvány oly fenyegetővé vált.

Az bebizonyított tény, hogy a ragadós 
betegségek fészke a piszok s a tífusz, vagy 
más járvány olyan helyen ütött tanyát, ahol ! 
az udvar vagy a ház tisztátalan.

Miután most Debrecent a tifusz-vesze- 
delem eTiarapódzása fenyegeti, a polgármes­
ter feltúrta a rendőrkapitányságot, hogy a 
házakban rendezzen egészségügyi razziákat, j

A háztulajdonosok tehát a saját érdé- 1 
kükben cselekszenek, ha már most gondol­
nak arra. hogy a ház és udvar tisztán tar­
tassák. A rendőr .-.ég a szigorú utasításhoz 
mérten, nagy pénzbüntetéssel fogja sújtani a 
háztulajdonosokat, már az első Ízben is, a 
második feljelenti'- esetén már fogházbünte­
tés jár a tisztaság őrien vétő háziurakra.

Igen üdvös a polgármester intézkedése, 
mert a bajt csak úgy gá; rÍratjuk meg, ha 
az élet legelemibb szai ályuira a tisztaságra 
szoktatjuk a lakosságot.

Amerikai újságíró 
Debrecenben.

A magyarországi kivándorlás es 
az amerikai sajtó.

Dd,récén. aug. 9.
Az L’nió második legnagyobb városá­

nak, Chicagónak több tekintélyes lapja, ame­
lyek o.pv hatalmas újság-tröszt kezében van­
nak, a saját szemével akarja megismerni 
azokat az okokat, amelyek az európaiaknak,

Amerikába való tömege« kivándorlását élő­
id értei:.

E irigy lapok e célból Európa keleti 
országú i;-.. -v Lazánkba i- kftSMlt.-. Mr. 
Dr G . - A I• r-.iy h ilej - a Cbi 
g . Fie.Js \1 isea i {emut -r i.. aogy a kelet- 
európai etnográfiái é- közgazdasági
viszonyait i heh>zinén tanulmányozza, a ki­
vándorlás oka.......... különösebb tekintettel.
Sir. Georges A i ;say most kezdette meg 
három évre te:- rezeit tanulmányát, — még 
pedig Magyarországon, amely iránt meleg 
: okonszenvet érez. Vasárnap igen előkelő 
ajánló levelekkel s dr. Seemayer Vilibald 
múzeumi :rsz. felügyelő, a nemzeti muzeurn 
néprajzi osztályának igazgatója és Gyopár 
Be.?, tviináes és titkárkiséretében Debrecenbe 
érkezett.

Az cinkelő vendég egész délután az 
országos vásárt járta; kiment a ló és barom 
vásárba is. figyelmet mindenütt a néprajzi 
jelenségekre, a kézmü- és gyáripari termé­
kekre. á.tálában a szociális és közgazdasági 
viszonyokra fordította. Felvilágosításokkal a 
városi muzeumőre szolgált az amerikai író­
nak. Hétfőn Nyíregyházára utazott, dr. Prohle 
gimnázumi tanárhoz és dr. Jósa Andráshoz 
c.mzett iijiiii. i'j ve. ekkel, hogy ott a Szabolcs- 
varmegyei kivándorlás oká t tanulmányozza. 
Holnap reggel a Hortobágyra megy, ahová 
Király Gyula gazdasági tanácsnok is ki- 
kiséri.

Bajok egy parcellázás 
körül.

Melczer Géza mentelmi ügye.
Budapest, augusztus 9.

A képviselőház elnökségéhez a miskolci 
törvényszék vádtanácsa átíratott intézett, 
amelyben Melczer Géza országgyűlési kép­
viselő mentelmi jogának felfüggesztését kérte.

A yádtanács az átiratban felhozta, hogy 
alapos okok szóknak amellett, hogy Melczer 
Gézának is része van abban a bűnös mani­
pulációba!., a mellyel gróf Erdődy Gyula 
gyulaház)- parcellázott birtokának uj tulaj­
donosait — 50 parasztcsaládot — megrövidí­
tették. A parcellázásnál annak idején a gróf 
Melczer Géza képviselőt, dr. Bácskai Albert 
budapesti ügyvédet és Bosehan Vilmos ügy­
nököt bízta meg, akik a háromezer hol­
das birtokot ötvenhat parasztcsaládnak ad­
ták el.

Az ujbirtokosok előtt az első szerződés 
aláírásakor elhallgatták, hogy Andrássy Gy. 
gróf belügyminiszternek a birtokra egyszeny- 
vizlevezetőcsatorna révén szolgalmi joga van. 
Néhány hónappal későbben ezt akként óhaj­
tották korrigálni, hogy Krasznai Béla építési 
rajzoló a Bácskái Albert megrendelte szer­
ződési blankettákra, amelyekben már a 
szolgalmi jogra vonatkozó pont is bennt 
volt, ráhamisitották az 5G paraszt nevét.

Erre a parasztok, akiket egyébként más 
módon is megrövidítettek, följelentést adtak 
be a miskolci törvényszék en. — A meg­
indított vizsgálat eredményeképen a mis­
kolci törvényszék vádtanácsa a vizsgálatot 
elrendelte dr. Bácskai Albert és Krasznai 
Béla ellen okirathamisitás és csaláscimén.

A vizsgálatot azután tovább foly­
tatták, amelynek során Melczer Géza ellen 
súlyos gyanuokok merültek fel s ezek alap­
ján kérik mentelmi jogának felfüggesztését.

Szemben ezzel a tudósítással, dr. Bács­
kai Albert hozzánk intézett levelében azt Írja, 
hogy ellene nem intéztek vádiratot, sőt a 
vizsgálatot sem indították meg ellene, ame­
lyet maga ellen kért. Csak annyi igaz, — 
Írja dr. Bácskai — hogy a törvény értelmé­
ben Melczer képviselő mentelmi ügyének fel­
függesztését kérték.

Viszont az is tudott dolog, hogy 
Krasznay Béla, aki Melczer Géza, mérnöki 
irodájában volt askalmazv-, mint raj­
zoló, ebből az ügyből kifolyólag le van tar­
tóztatva.
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SPORT.
A Debreceni Torna-egylet 

vasárnapi versenye.
A vásár dacára is nagy közönség volt 

jelen a Debreceni Torna-egylet országos ver­
senyén, amely tegnap délután folyt le a nagy­
erdei sporttóren. A verseny rendezésén sokat 
fáradozott Lestyán Adorján, a D. T. E. agi­
lis elnöke. Derék tornászaink teljesen bevál­
tották a hozzájuk fűzött reményeket, amennyi­
ben a legtöbb első dijat a debreceniek vitték 
el. Az eredmény a következő :

Távolugrás helyből. 1. Pivnyik 3.30 m. 
Ny. T. E. 2. Dr. Vadon Géza 2'99 m. D. T. 
E. 3. Szalender Ny. T. E.

100 méteres síkfutás. 1. Fülöp D. T. E. 
2. Oláh D. T. E. 3. Kiss Ny. T. E. A fél 
angolmórtföldes futás győztese Fülöp D. T. E. 
lett, úgyszintén ő nyerte meg a negyed an­
gol mértföldes futásban is az első dijat.

Sulydobás. 1. Dúsa 10 61. D. T. E. — 
2. Saevics 1022 A. A. B. 3. Korsay 10T0. 
B. E. A- C.

Helyből magasugrás. 1. Dr. Vadon 1"41 
D. T. E. 2. Pivnyik 1 40 Ny. T. E. 3. Cirper 
P32 A. A. C.

Rúdugrás. 1. Zöld József 2'90 D. T. E. 
2. Hoffmann Lajos D. T. F. — 3. Oláh 
D. T. E.

Magasugrás. 1. Bornemisza B. P68 D. 
T. E. és Nyilassy P68 (holt verseny). 2. Fe- 
renczy P63. 3. Dávid.

Diszkoszvetés. 1. Mácsay J. 34 91 Ny. 
T. E. 2. Horváth A. 32'24 D. T. E. 3. Kórsai 
A. 31 84 B. E. A. C.

Gerely vetés. 1. Bornemisza B. 5010 D. 
T. E. 2. Kovács O. 47'51. — 3. Kórsai A. 
4370.

Távolugrás. Nyilasi 5'86. 2. Dr. Vadon 
5-85. 3. Ugró 5"77. '

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy
az illető postahivataloknál az elő­
fizetés megújítása iránt szívesked­
jenek lehetőleg gyorsanintózkedni,

hogy a lap küldése fönnakadást ne szenvedjen.

ÚJDONSÁGOK.
Az elfelejtett sir.

Ott a füvészkertben.
A napokban ünnepelte meg Deb­

recen város közönsége a hazafias 
városi tanács vezetésével hatvanadik 
évfordulóját a debreceni csatának.

Hazafias dalok előadása, szép 
ünnepi beszéd, koszorúzás képezték 
sziveinek) műsorát a kegyeletes ün­
nepnek, ott a „kőoroszlán“-nál s 
„emlékkőivel ékített „honvédsirok“- 
nál . . .

— Honvédsiroknál? Az igazsá­
got teljesen nem fedi ez az elneve­
zés. Mert a debreceni csatának nem­
csak honvédek, hanem orosz kato­
nák is a véresharcnak megfelelő 
aránnyal voltak az áldozatai. Ezeket 
az elesett vitézeket, honvédet s cár­
katonáját közös sírokba temették el. 
Most együtt álmodják siri álmukat 
a „kőoroszlán“-nal ékített temetőben.

Azonban van egy „elfelejtett 
sírunk“ is. A debreceni csatanapjá- 
nak lett áldozatja egy orosz főtiszt, 
aki louri családból származott s 
magasrangot is viselt. Állítólag egyik 
tábornokja volt az orosz hadsereg­
nek.

Ezt az orosz főtisztet mint igen 
sokan tudják, nagy parádéval to-

D E B R E C Z E N

mették el a kollégium fiivészkert- 
jóbe. Valahol a „pálmaháznak“ be­
járat felőli oldalán temették el. Még 
a hetvenes években is állott a dur­
ván ácsolt nagy fakeresztje. í)e, az­
után ledőlt a korhadt kereszt! El­
pusztult a kereszt. Elsimult a sir- 
domb . . . Éppen azért vetjük fel 
eme jeltelen sírról a felejtés fátyo­
lét, talán — ma is élő egykorú em­
berek megkérdezésével! — még meg­
lehetne jelölni ezt a helyet? És a 
hamvakat, utóvégro vitéz katonának 
a hamvai azok, vagy a „honvéd- 
temetőbe“ kellene kiszállítani baj­
társai mellé? vagy pedig valame­
lyes emlőkkel kellene megjelölni a 
felejtett sirt, mely ezáltal érdekes és 
tanulságos pontja volna a kollégiumi 
füvószkertnek ?

— A király születés napja. A király 
79 éves születési évfordulóját Debrecenben 
is meg ünnepük és pedig a szokottnál fé­
nyesebb keretekben. A katonai parádékat 
istentiszteletek előzik meg. A nagytemplom­
ban Erőss Lajos püspök, a róni. kath. temp­
lomban Gróh Ferenc kisprópost, az izr. 
templomban Krausz Vilmos főrabbi fog funk­
cionálni.

A köztisztaság házi keze­
lésben. A köztisztasági bizottság ma 
délután három órakor ülést tartott. 
Körner Adolf tanácsnok elnöklete 
alatt, amelyen a köztisztaságnak 
házi kezelésbe való vételét tárgyalták.

— Az ismétlő iskolák ügye. A városi 
tanács mai ülésén elhatározta, hogy az I. és 
II. gazdasági ismétlő iskola ügyében az át­
vétel iránt felír a fóldmivelésügyi miniszter­
hez, miután az erre vonatkozó közgyűlési 
határozat már jóváhagyatott.

A Varga-utca rendezése.
Erdődy Lajos építési vállalkozó 
kérte a tanácsot, hogy 500 koroná­
ért engedje át azt a' telket, amely 
háza előtt az uj rendezési útvonalba 
esik. — A tanács a kérelmet kiadta 
véleményezés végett a jog- és pénz­
ügyi bizottságnak.

— A hortobágyi csárda bérlete. Fé­
sűs Lajos, a hortobágyi csárda jelenlegi bér­
lője kérte a bérletnek, — mely ez óv végén 
lejár — tiz esztendőre való meghosszabbítá­
sát. A város Tanácsa nem teljesítette a kérel­
met, miután a gazdasági bizottság azt java­
solta, hogy a csárdát nyilvános árverés utján 
adják bőrbe.

— Fényes esküvő. Dr. Sebestyén 
Dezső, a debreceni felső kereskedelmi iskola 
képzett tanára Winkler Aranka debreceni 
polgári iskolai t márnőt feleségül vette. Az 
esketós Sopronban folyt le. Krausz Vilmos 
debreceni főrabbi mondott szép beszédet az 
uj párhoz. A házassághoz a rokonok cs bará­
tok jókívánságai fűződnek.

— A boszniai okkupáció hősei. Üsz- 
szegyültek vasárnap délelőtt az 1878-iki had­
járatban rósztvett öreg katonák, — mintegy 
hatvanan—s resztvettek a Nagytemplomban 
tartott istonitiszteleteu. Az istenitisztelet végez­
tével, délben lakomát rendeztek a Bikában.

— Balogh Sándor temetése. A rend­
őrség tisztikarának halottját, Balogh Sándor 
rendőrfogalmazót vasárnap délután helyezték 
örök nyugalomra. A temetésen nagy közönség 
jelent meg. Balogh Sándor koporsóját számos 
koszom bontotta, melyet a családon kívül 
ismerősei ós barátai helyeztek cl. A temetés 
délután volt. A gyászszertartás után a köp ,r- 
sót kivittek a Kossuth-utcai temetőbe, ahová 
a gyászoló közönség elkísérte az elhunytat,

— Gyilkosság Hajdusámsonban. Vé­
res csőt történt tegnap Hajdusámsonban.

Szuppán György tizennyolc éves t uhanc va­
sárnap délután betért Lefkovios Jakab sám­
soni korcsmájába és ott Kapirnyak József 
huszonogyóves legénnyel idogálrií kezdett. 
Közben azonban összevesztek. A veszekedés 
hevében Kapirnyák felkapta nehéz vasbotját 
ós azzal támadt Szappanra, aki a súlyos 
ütés elől már nem menekülhetett. Kapirnyák 
teljes erejével sújtott, a suhanó fejére úgy, 
hogy ezt nyomban elöntötte a vér és borzal­
mas sogólykiáltássa! eszméletlenül összero­
gyott, Az erős ütés fejét zúzta be. Ellenfele 
féke hetetlen dühében még akkor is ütötte, 
mig csak az odaérkező csendőrök meg nem 
kötözték. A félliultra vert legényt azonnal 
orvosi segély kezelés alá vették, majd behoz­
ták a debreceni közkórházba. Állapota olyan 
súlyos, hogy halálának bekövetkezése órák 
kezdése. Kapirnyák Józsefet ma megvasalva 
bekísérték a debreceni ügyészség fogházába. 
Szuppán Györgyöt a vizsgálóbíró nem tudta 
kihallgatni, mert egész késő esti órákig nem 
tért magához.

— Elégett termés. Érmihályfalváról 
írják nekünk, hogy Értarcsa község- mellett 
a Hodos-pusztán esóplós közben a cséplőgép 
kazánjából egy szikra kipattant ós a közvet­
len közelben levő asztagot meggyujtotta. Viz 
hiányában az öt-hat ezer korona értékű ter­
meszből szemmit sem sikerült megmenteni. 
Az elégett kazal órtarosai kisbirtokosok bú­
zája volt. A kár biztosítás révén megtérül.

— Otthon legbiztosabban Pes­
tjén kitünően bevált „Hőforrás ivó­
vize szabadítja meg köszvónytől, 
ischiástól. — Igya mindennap reg­
geli előtt ős étkezőseknél. — Rend­
kívül ízletes borral is. - Fürdő- 
igazgatóság Pöstyén.

— Szökött katona. Az állomáspa- 
rancsnokság értesítette a rendőrséget, hogy 
Lunezcr Adalbert, a 39. gyalogezred közle­
génye megszökött. Lunczernek nem ez a 
legelső szökése. Már harmadszor tesz szökési 
kizérletet. A szerencsétlent a szive hajtja. 
Kedvese Budapesten lakik ós a szerelmes 
legény nem tud meglenni nélküle a messze- 
távolban. Valószínű, hogy must is Budapestre 
szökött a babájához. A rendőrség most a 
szökevényt, aki katonai ruháját viseli, nyo­
mozza.

— Öngyilkos legény. Kerékgyártó 
Mihály hajdúböszörményi illetőségű ós oda­
való 24 éves fiatalember o hó 4-ón éjjel a kar­
cagi vasúti állomás egyik félreeső helyén fel­
akasztotta magát. Csütörtökön reggel vették 
észre, azonban ekkor már halott volt. Zsebé­
ben igen sok levelet találtak, melyek mind 
„hivő testvórei“-hez volt címezve, leiket arra 
kórt, hogy tisztességesen temessék el ós sír­
jára, nevének kezdőbetűivel egy fejfát tegye­
nek. Holttestét felboncolták.

— A város a debreceni vásáron. A
város törzsgulyájából tizenkét marhát ós a 
ménesből kilenc lovat selejtezlek ki s azokat 
a debreceni vásáron eladták. A marhák da 
rabjáért átlag 250, a lovak darabjáért 240 
koronát kapott a város. A vételárakban össze­
sen 6184 korona folyt be a város házipénz­
tárába.

— Két szerencsétlenség. Simon Jó­
zsef 28 éves fütő u gőzökét babrálta tegnap 
délután a Püspökladányi határban. Nem vette 
ezt észre a gépész s megindította a gőzekét, 
amely Simon Józsefnek egyik lábaujját le 
vágta s a talpát is felhasitotta. A súlyosan 
sérült embert behozták a debreceni közkór­
házba. — A Mártonfalvához tartozó Uruca- 
pusztán laknak a Fábián Juliánná 5 éves kis 
leány szülei. A kis Juliska ott sürgött-forgott 
az anyja körül, amikor az tegnap délután 
abrakot adott a kis csikónak, amely a közel­
ben álló kis gyermeket homlokon rúgta. A 
súlyosan sérült Fábián Juliskát beszállították 
a debreceni közkórházba.

3



4 DEBRECZEN 1909 augusztus 10.

— Iskolakönyveit, mindenféle papír, 
iró- és rajzszer szükségletéi leg lcsobban 
Csáthy Ferencnél szerezheti be. Egyház-tér 
2. szám.

— A Tiszába ölte magát. A tisza- 
menti Tardos községből Írják nekünk a L•->- 
vetkezőket Nasv Istvánneuak a műit ét Den 
meghalt az ura. 'A bánatos özvegy egy ideig 
hűségesen gyászolta férje urát, egy szép na­
pon azon in elérkezettnek látta az időt arra, 
hogy levesse Özvegy: fátyolét, lene pemgezt 
különösen azért, mert a falu legdaliásabb le- 

Ábris fiat a föl iesg izda szemet 
maidig c.~ nos fiatal özvegyre,

énye, bzau 
etett a mé$

f.fütykös - 
ízt í . il lg) 
vesztette, akk 
mai bt. Daró.-z

•,‘szr
megugi itak 

■ séi i és 
: házba.

- i.y

aki sz in 1 rj k.1 Hiszen V ezett a legény iránt.
Az cml a i a szerelem sem tart b: -kk e. A j >
vérIV .16 ín is V }f/re rá ölt arra a kellemetlen
íöifede z e. h -f re£ élik Nagy Istvánná
és elfc r<lu it az zvegyi jj. Nagy Istvanné kö-
ny írg j\ sirt, / t a legénynek.
jöj. iS''Z.t h: zzá, d t a z akk >r már egy
fiat ai ynak CS 1] t 1 a szelet. Egy utolsó
S;k j kisér et után annyira elkeseredett
az öz\ e jy hO£T ■ tegna rj belengi ■ tt a Tiszába.
A SZ£; nesétlen asszon y hóit les ;é: még nem
találták meg.

Fia védelmében — Hajdún vih..- 
zon történt a na] ■: n, h gy Daroczi János 
cigánylegén)'t az tton megtámadta X adász 
József öt társával. Éppen akkor jött haza 
Dar ezi Báliutné 76 éves cigányasszony, aki 
mikor meglátta, hogy ütik a gyermekét, rá­

fit s uem ak irta engedni bántani. X adász 
J ázsef és társ fit ez még jobban felni terelte 
s rn st már íz assz nynak estek neki. Ka- 

agvua-lme ve.ujk. Alikor 
ángáiták.

ahol

— Szerencset;ensag a vasarban. A
baromvásártéren n , súly - szer« nesét. ínség

— Befőzéshez duplavastag pergament 
(hólyag) papír kapható Thaisz Arthur papir- 
kereskedéseben.

— Mentze Henrik áruházában a 
legjobb minőségű fésűk, fésű készletek, 
fejdiszek, hajtük, illatszerek és szap­
panok, olcsó szabott arak mellett kap­
hatók.

Vásári krónika.
(A pénz rejtekhelye. — Fiú az apa ellen. 
— A komédiás-sátor előtt. — A rendőri 
tekintély. — Baratkozás sörös üvegek­

kel. — A lábát, hogy sántuljon stb.)
Debrecen, augusztus 8.

Nagy vásár alkalmával eseményekben 
rendesen gazdagabb a napi krónika, mint 
egV( kor. Az idegenforgalom alaposan fel­
kavarja a város hétköznapi, megszokott rend­
iéi i ugyancsak vau dolga a közrend őreinek, 
hogv a köz- és vagyonbiztonságot megóvják 
és a rendet fenntartsák. Bizonyítják ezt a 
számtalan kisebb-nagyobb érdekességü ese- 
•vk. melyekből nehányat szemlélődés közben 
e.lesve, ::!usztTálasképpen itt lekozlünk:

Az áll és térd között.
A vásártéren a sasszemü D jbos biztos 

egy cigánvasszonyt rajta kapott, amint valami 
lopást" akart elkövetni. A derlához fohász- 
k ló, sivalkodó nőszemélyt bekisórik a rend­
őr.s-ázi központra, ahoi Bardócz ügyeletes 
b z* is vailatóra fogja. Persze eredménytelenül. 
Tagad és esküszik, hogy ária1.an. Következik 
a motozás, amelynek igen jó eredménye lett. 
Igen diszkrét helyről egy tizes kerül elő. Oh. 
devla, óh devla, jajgat a cigányasszony, mi­
közben kiosztják részére a piros cédulát 
bizony kifogott rajtad a csendőri tudomány.

A komédiás sátornál
fejbe g .. . gy , szerene ?i en el ■ észtétte 
■ szméi ét. A szerencse n k n sen - ily - 
sérelmeket szenvedett A mentők a k iker­
házba szállították.

Öngyilkossági kísérlet. Simon 
Észtéi 17 v..... au ö";;.:. szol­
gálandó, ínak rany Ján s-utca 5 szám alatti 
lakú-ári öngyilkossági kísérletet követet1, el. 
marólúgot ive1. Tettének oka szerelmi 
dráma.

Furcsa az en őrültségem, kezdi 
ezzel Baum,..un Károly az u elementáris ha­
tású kupiéinak egyikét: a Néger smoknot. 
Hogy mit jelent Baumann vendégszereplése 
az Arany Bika Mulatónak, erről, vagy az ő 
közvetlen, természetes, ízléses alakításairól 
fölösleges uj hun uszt zengenünk. Dicséri őt 

. isé ’ k ivetelő *apsa, mely min­
dig újabb és lioibb ráadást kér. A két női 
«tarról, N'hr.Vly Gi ifiről és Pussy Angelár'í 
az embe-r n. is rn igen merészel valami 
kedves dóig irn . mert félő, hogy a k z ín­
ség a legkedvesebbet sem találja majd eléggé 
kedvesnek. Blanche Ideal gyönyörű Serpentin 
táncának, Pool bér Trió bámulatos ikariai já­
tékának, a többi ritka attrakcióknak, Árnyai 
mester zseniális artista-imitációinak, a foly­
ton változó kabaré bohóságuknak olyan a 
vonzerejük, hogy bizony szűknek bizonyult 
az estéről-cstóre kacagó, mulató, tapsoló kö­
zönségtől hangos Arany Bika-Mula’ó villany- 
fényárba". úszó h lyisége.

Két nap halottal. Két" nap
folyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be: 
ozv. Horváth 1 vilimé r. kuth. 73 éves, Erdei 
Margit ref. 2 éves. Járni János ref 54 éves, 
Pál Etel ref. Ifi hónapos, özv. Buda Potomé 
ref. 84 éves, Jászai János rof. 55 éves, Czin- 
ozer Győri Ivúlmiu r. k'ói fi napos.

Royal k. vóio'v/.ban ma és a követ­
kező napol; m 36 ik Hácz Laci cigánykirály 
teljes lőwr ,.<i z ■; 1'• mi'.: fi inuigversenycz.

X/ie.iuusokvolt és koszorúk izlés-e 
kivitelben Pacze t Ján isnál készülnek. Piac- 
utca 2H. sz a.

Koreskedelmi, gyógyszerészeti do­
bozok mini! ti változatban Dávidházy Kálmán 
és T„a (lobozg\iÍ!':íl)an készülnek.

Egyik k ..médiás tábor előtt Krischka 
Vince a Bétíési féle szappangyár munkave 
zetője két kis fiával igyekszik a tolongó tö­
megben Keresztül a sátorba jutni. Mikor el­
éri célját nagy megdöbbenéssel észleli, hogy 
vaó.nui ügyes tolvaj műveleti révén eltűnt 
értékes aranylánca, melyre egyik oldalról 
••züst, a másik oldalról aranyóra vol akasztva, 
a közepében p 11 g egy arany szentgyúrgy 
tallér fityegett. Azonnal jelentést tett arend- 
őrségen, mely megindította a nyomozást.

A rendőri tekintély.
Nagy Pálnak, a bűnügyi osztály rokon­

szenves s termetes őrmesterének jutott a Ki­
adat t ;gnap, hogy megvédje a rendőri tekin­
télyt. A vásártér- n java N így Pál meglátja, 
hogy egy csapat parasztleg ny hajba! ap. 
iti-v u egymást. Oda lépdel és figyelmezteti 
a harcolóivá1, hogy rendnek muszáj lenni. 
K -vetkezik, hogy az egyik ifjú. kiben retten ­
tően ágaskodik a virtus, ok vetetlenkedni kezd. 
Egyszuü. kétszeri, sőt háromszori felszóllitás 
sem használ. Nagy Pál torkon kapja a fiatalt, 
aki pillanat alatt végig terül a jó puha föl­
dön. A lecke hatott és a legények lehig­
gadtak.

Apa és mostoha fiú
Hi lak János falusi magyar a vásárra 

jött Debrecenbe a feleségével meg a mostoha 
fiával. Az öreg hamar teleszitta magát a jó­
féle nyakolajjal és szorongatni k-'zdte az 
asszonyát pizért, hogy tovább italozhassam 
Ütlegelni is akarta az asszonyt, kinek erre a 
fin védelmére kelt és elagyabugyálta az öreg 
magyart. A rendőrség eljárást i ditutt az 
ügyben.

Különféle apróságok.
A Bika vásárbódé előtt egy vigyázatlan 

kocsN gyors hajtás közben elgázolt egy em­
bert. aki azonban szerencsére komolyabb sé­
rülést nem szenvedett.

A Veres Ökörben Szabó József és Szi­
lágyi János napszámosok sörös üvegeknek 
egymás fejéhez való vagdosásával szórakoz­
tak. Bekerültek a rendőrségre, ahol dr. Varga 
Emil kötözte be sebeiket.

Gönczi Sándort, a nagyerdei „Dobos“

pavilion csaposát két hetes az erdőn úgy 
megütlegeite, hogy eltört a lába.

Tizennyolc csavargó.
Most a vásár alkalmával a rendőrség 

fogháza úgy zsúfolva van, hogy aligha fér 
be még ember. A vásár alatt annyi kétes 
egzisztencia került hurokra, hogy ritkaság. 
Vasárnap éjjel például nem kevesebb, mint 
tizennyolc csavargót hoztak be a bűnügyi 
osztályra, — kiket egytől-egyig fogva tar­
tottak.

Mi az újság.
Érdekesebb esetek mindenfelől.

Katasztrófa egy 
lóversenyen.

X’éresés izgalmas katasztrófa történt tma 
délután a kottingbrunni versenytéren. A bajt 
Dreher Antal istállótulajdonos négyes fogata 
okozta, melv a kottingbrunni versenypálya 
kissé szabadon álló első helyének kapujánál 
állott. Az utolsóelőtti futás végén, délután 6 
órakor, valószínűleg a nagy lármától a né­
gyes fogat, jobb oldalon álló lova megbokro­
sodott, a hámját elszakította, kitépte magát 
a kocsiból és megvadulva, ijesztő szágul­
dással rontott be az első helyre, a sürü tö­
meg közepébe

A vad ló nagy konsternációt keltett a 
publikum soraiban." — Egymás hátán mene­
kültek az emberek. Sirás, jajveszékelés, esze­
veszett menekülés mindenfelé. Sok asszony 
el ijult. az emberek véres verekedéssel szakí­
tottak utat a meneküléshez. Általános és 
ijesztő volt a pánik. A lovat senki se tudta 
megfékezni. Mindenki menekült és közben 
nyomorékká taposták egymást az emberek. 
Egy fiatal embert a felismerhetetlensógig 
összeharapdáli és összerugdalt a ló. Ezt a 
szerencsétlent valósággal véresre taposták, 
mire a mentők haldokolva elszállították. Két 
embert szintén életveszélyes sebesülésekkel 
szállítottak el a mentők.

A megvadult lovat, amely száguldásá­
ban mindenfelé nagy pusztítást vitt véghez, 
egy negyed órai küzdelem után végre lefog- 

I ták és élvezették a versenypályáról. A rend­
őrség megállapította, hogy ötvennél több azok- 

■ nak a száma, akik a nagy pánikban könnyeb­
ben vagy súlyosabban megsebesültek.

Az utolsó futam a katasztrófa miatt 
1 nagy késéssel kezdődött. Itt egyébként újabb 

katasztrófa történt. Felting zsoké leesett a 
I lováról és súlyosabb sérülést szenvedető

Hencz Karoly fogház­
büntetése.

Hencz Károly országgyűlési képviselő 
négy évvel ezelőtt párbajban agyonszurta 
Keglevicli István irrófot. A törvényszék há­
láló-vé_'ü párvi i laiért hathónapi börtönre Ítélte 

j IIe:czet, asi a királyhoz fordult büntetése 
I elengedése végett. Hencz azonban ma, Günther 
! Antal igazságügyminiszter tanácsára, vissza­

vonta a kérvényt és már a legközelebbi napok 
egyikén megkezdi büntetését. — Markos Gyula 
képviselő szintén kegyelmi kérvényt terjesz­
tett a király elé. Markost a Kúria megsértése 
miatt Ítélték el. A kegyelmi kérvényt ötven 
képviselő is aláírta.

Gyilkosság a börtönben.
Dunaföldvárról jelentik: Néhány héttel 

ezelőtt Kovács—Zombai József ácsmestert az 
utcán fejszével leütötték és mire a járókelők 
rábukkantak, meghalt. A megindult vizsgálat 
során kiderült, hogy a gyilkosságot Simon 

I János napszámos követte el, aki elfogatása- 
: kor bevallotta tettét s ennek okául azt hozta 

fel, hogy Kovács—Zombai ellopta 190 koro­
náját. Az ez rányban folytatott vizsgálat ki­
derítene, hogy a pénzt Simon felesége lopta 
el, aki ezt a hatóság előtt is beismerte. Fe­
leségének \ a lomását a vizsgálóbíró tegnap- 

I előtt közölte Simonnal, aki erre ezeket mon- 
! dőlt a :

— Úgy, akkor még meghal valaki.
A vizsgálóbíró, aki e kijelentésre nem 

I sokat adott, a rabot visszakisértette cellájába.
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A börtönőr tegnap felakasztva, holtan ta’álta 
Simont.

A vezérigazgató fia.
Berlinből jelentik : Máray Gyula (talán 

Mérey) 43 éves elektrotechnikus, Máray bu­
dapesti vezérigazgató fia ma délután Gross- 
beerenstrasse 91. szám alatti lakásán agyon­
lőtte magát. Hátrahagyott leveleiből arra kö­
vetkeztetnek, hogy öngyilkosságának oka 
családi körülményekben keresendő.

Veszedelmes csalók.
Szélhámosság földkölosönnel.

Debrecen, augusztus 9.
Érdekes ügyben folytat most nyomozást 

Bihar- és Hajdumegye esendőrsóge. Margittán 
a napokban két jómódú parasztemberhez: 
Benczo Istvánhoz és Ravaszdy Ferench z 
beállított egy jól öltözött, aranyláncos isme­
retlen ur. Azt mondta, hogy őt B. Nagy Gé­
zának hívják és azzal foglalkozik, hogy a 
kisbirtokosoknak Budapesten olcsó kölcsönt 
szerezzen. Mutatott is egy csomó Írást, ok­
mányt, melyekkel igazolta, hogy ő tényleg 
pénzszerzéssel foglalkozik.

A két parasztgazdának rendkívül ked­
vező, csábító feltételek mellett kínálta fel a 
kölcsönt. A kölcsönösszeg tízezer koronát 
tett volna ki.

A parasztgazdák örömmel mentek bele 
az üzletbe cs örömest fizettek 50—50 koro­
nát közbenjárás! dij fejében B. Nagy Gézá­
nak. Azután várták a kölcsön megérkezését. 
Ez azonban elmaradt. Vártak egy hétig, két 
hétig, azután érdeklődni kezdtek Budapesten 
a kisbirtokosok földhitelintézeténél, ahol állí­
tólag a kölcsönt folyósították volna.

Megírták egyszersmind az ist, hogy ők 
50—50 koronát adtak közbenjárás! dij fejó- 
qen. Erre megjött az intézettől a válasz. Úgy 
hangzott, hogy ők ugyan adnak olcsó köl­
csönöket kisbirtokosoknak, de egy P. Nagy 
Géza nevű embert egyáltalában nem biztak 
meg kölcsöngyüjtóssel, üzletkötéssel és hogy 
az illető minden valószínűség szerint szél­
hámos.

A károsult parasztgazdák erre feljelen­
tést tettek a margittai csendőrségnél, mely 
ebben az ügyben széleskörű nyomozást indí­
tott. Megállapította, hogy B. Nagy Géza, ille­
tőleg az az ember, ki magát igy nevezi, nem 
csak Bonczót és Ravaszdyt csapta be, hanem 
kivülök még nyolc margittai és környékbeli 
gazda áldozata. Megállapították továbbá, 
hogy B. Nagy Géza minden valószínűség 
szerint azonos azzal a régen, — ország­
szerte keresett szélhámossal, aki legutóbb 
Kassán, Aradon, B. Csabán és Gyulán kö­
vetett el a kisbirtokosok országos földhitel­
intézete nevében kölcsön-szólhámoskodásokat. 
A margittai csendőrség értesülése szerint a 
szélhámos Püspökladány felé szökött Nagy­
váradon keresztül. Értesítették mindenfelé a 
csendőrsógeket és minden intézkedést meg­
tettek kózrekeritósóre.

TÁVIRATOK.

A svédországi általános sztrájk.
Stockholm, augusztus 9. A kor­

mány ina felhívást intézett a munka­
adókhoz és munkásokhoz, melyben 
nyomatékosan fölszólítja őket, hogy 
kössenek békét. A felhívás emlé­
keztet a kormány múlt évi eredmé­
nyes békeközvetitéséro. Akkor re­

mélni lehetett, hogy a viszony mun­
kaadók és munkások között lassan­
ként javulni fog. Aránylag csekély 
differenciák azonban rövid idő alatt 
számos munkabeszüntetéshez, majd 
pedig az állam közvetítési kísérletei 
dacára is a jelenlegi súlyos kon­
fliktushoz vezettek. Á kormány most 
is kötelességének tartja, hogy mind­
két félhez figyelmeztető felhívást in­
tézzen. Ünnepélyes megállapodások 
megsértését mindkét fél helyeselte 
és mindig újabb rétegeket kísérel­
nek meg rábírni, hogy a megegye­
zést megszegjék. Ilyen jogsértések 
folytán szenved az általános jogér­
zet. Az egész kereső munka ős a 
munkaadók viszonya a munkáshoz 
ezáltal annyira szenved, hogy szá­
mos évre lesz szükség, mig ez a 
viszony ismét megjavul. Ennek kö­
vetkeztében a kormány erősen el 
van határozva, a közrendet minden 
törvényes eszközzel megvódelmezni. 
Mindkét párt visszautasította a kor­
mány közbenjárását. Mindegyik sa­
ját Öklével akarja a harcot meg­
vívni. Nem szabad azonban arról 
megfeledkezni, hogy ha most a harc 
tartalma alatt a kötelező megegye­
zéseket lábbal tapodják, minden 
tisztességes békekötés lehetősége 
jelentékenyen nehezebbé válik.

Stockholm, aug. 9. Az összes 
európai országok szociáldemokrata 
pártjai, közöttük a magyarországiak, 
— legmesszebbmenő támogatásukról 
biztosították a sztrájkólókat.

A mezőkövesdi mandátum.
Miskolc, aug. 9. A Majthónyi Adám 

halálával megüresedett mezőkövesdi válaszló- 
; kerületben f. hó 1-ón, szerdán lesz a kóp- 
j viselőválasztás. A hivatalos jelölt Fekete 

László ügyvéd, vele szemben fellépett Sza- 
lay Pál és Kocsi Molnár. A választási elnök­
ség meglette intézkedéseit és a rend lentar­
tására Miskolcról 40 csendőrt és egy zászló­
alj katonaságot kértek.

Katasztrófa egy lóversenyen.
Bécs, augusztus 9. Megállapítot­

ták, hogy a kottiuburgi lóverseny- 
téri katasztrófát egy megvadult kon­
flis ló okozta. A sebesültek között 
van Berzeviczy György budapesti 
kamarás és Erenreich Adóit bécsi 
vezérigazgató. Berzeviczy nagyon 
súlyos sérüléseket szenvedett a fején

Elgázolta a vonat.
Zsombolya, aug. 9. A tegnap este tiz 

órakor Nagybecskerekről érkező 6015. számú 
vonat a 35. számú őrháznál elgázolta Balassa 
Jánost. A szerencsétlen embert özvegye és 
11 élő gyermeke gyászolja.

Zeppelin halálhíre.
Budapest, aug. 9. Frankfurtban ma 

hire terjedt, hogy Zeppelin operá­
ció következtében meghalt. A lég­
hajózási palota homlokzatán a zász­
lót félárbócora eresztették. Későb 
azonban megjött a megnyugtató Ilii', 
hogy Zeppelint ugyan m 'goperálták, 
de az operáció szerencsésen sikerült 
és Zeppelin jól érzi magát.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Érdekes törvényszéki főtárgyalá­

sok. Érdekes főtárgyalások lesznek e héten 
a debreceni kir. törvényszéken. Még pedig 
augusztus hó 11-én, szerdán: Kovács Kál­
mán s társai ellen közveszélyü cselek­
ményért, — Josovics Lázár s társa ellen 
pénzhamisítás vétségéért. — Augusztus hó 
13-án, pénteken : Bállá Imre ellen emberölés 
vétségéért, — Polgári Bálintnó ellen kerítés 
bűntettének kísérletéért, — Szabó Lajos el­
len sikkasztás bűntettéért.

§ Szabadságon. Horváth István tör­
vényszéki bíró szabadságidejét aug. 8-tól meg­
kezdte.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, augusztus 9.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Tartott irányzat mellett 30,009 métermázsa 
került forgalomba változatlan árakon. Egyéb 
gabonanemek közül tengeri tartott, a többi 
változatlan. Idő: meleg.

Búza októberre . . . 1374-75
Búza áprilisra . . 13’94—95
Rozs októberre . . . 986—87
Zab októberre • . . 755—56
Tengeri júliusra . . 000-00
Tengeri augusztusra . 7'65—66
Tengeri májusra . . . 7-03-04
Repce augusztusra • . . 13-80-90

idegenek Debrecenben
— augusztus 8. —

Az Arany Bika-szállodában : Nyeg- 
rucz Tódor kereskedő Sz.-Újvár. — Gróf 
Pongrácz Ferenc földbirtokos Nyiracsád. — 
Gróf Pongrácz Károly földbirtokos Nyir­
acsád. — Dr. Borosnyói Béla igazgató-főor­
vos Nagykálló. — Báró Kuhinka Kálmán 
földbirtokos Peterd. — Brázay Zoltán ország- 
gyűlési képviselő Budapest. — Mandl Ló­
ránt földbirtokos Kaba. — Kigl István fő­
felügyelő Budapest. —- Csapó István földbir­
tokos Földes. — Sz. Tsiger Albert földbirto­
kos Sárköz. — Juhász Endre földbirtokos 
Zilah. — Dr. Papp Sándor ügyvéd Szatmár.
— Gold Lipót és fia földbirtokos Sátoralja­
újhely. — Ludwig Lajos földbirtokos Po­
zsony. — Freundstein Lajos földbirtokos 
Nagykároly. — Tóth és Puhák nagykereske­
dők Budapest. — Kovácsondi József földbir­
tokos T. Koszi. — Bleycr Kálmán földbirto­
kos Nagyhát — Szabadhegyi és fia földbir­
tokos Hlye. — Sulyok és Ditmár gazdatiszt 
Csekmő. — Garzó Imre földbirtokos Sza- 
niszló. — Hank Ernő m. k. hivatalnok Buda­
pest. — Dr. D’Arsay és kísérete egyesületi 
tudósitó Csikágó. — Vaszlinszky Gyula hi­
vatalnok Nagyvárad. — Ambrusz Ferenc 
jegyző Budapest. — Rótt Emil utazó Sza­
badka. — Hoffmann Benedek utazó Wien. — 
Szondy Géza utazó Budapest. — Preisach 
Ignác utazó Wien.

A Royal-szállodában : Tóth I. föld- 
birtokos Nagyvárad. —- Gábor Lajos földbir­
tokos T. Csoge. — Scheinisdy gyáros Stut- 
gart. — Lichtmann Ödön utazó Budapest.

Temosváry és neje kereskedő Ungvár. — 
Ungár és öcsé utazók Budweis. — Fried­
licher I. kereskedő Nyíregyháza. - Foray M. 
földbirtokos Helyben. — Hajdú és fia föld- 
birtokos Szegcső. = Sebei Miklós kereskedő 
Miskolc. — Tóth László földbirtokos B.Csaba.
— Heimann és öccse kereskedő Kassa. — 
Singer Mór utazó Budapest. — Rosenfeld 
Ákos utazó Szeged. — Percnyi Emil tanár 
Brassó. — Kovács Géza utazó Budapest. — 
Báró Berg százados Nagyvárad. — Fried 
Alajos gazdálkogó Vác. — Képes Béla ke­
reskedő Nagyvárad. — Kiár Béla és fiai
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földbirtokos Nyíregyháza. hl ár Andor
földbirtokos Nyíregyháza. — Deutsch Mór 
kereskedő UgArosi. — Szentgyörgyi M. titkár 
Budapest. - Gergely Lajos mérnök Buda­
pest. - Horovicz Ignác kereskedő Szabadka.
_ Nagy György hadbíró Kassa. — Selyem
Arthur utazó Budapest.

A Központi szállodában : Stark Jorg- 
nes kereskedő Marsselos. — Szalay Boldizsár 
magán-tisztviselő Nyitra. — Fill Mózes ma­
gánzó Nagyszeben. — Spitz Viktor utazó 
München. — Horovitz Vazul kereskedő Ruma.
— Horváth Ignác füszerkereskedő Budapest.
— Krausz Emil magánzó Vámospórcs. — 
Sehvárstrm nővérek művésznők Stokholm. — 
Goldbersson E. művész Koppenhága. — Fran­
kel Dávid gazdálkodó Galamos. — Beöthy 
Alajos magánzó Füzesabony. — Kohn Jakab 
utazó Újpest. — Braun Ferenc ügyvéd Tisza­
füred. — Nagy Jenő ügyvéd B.-Hunyad. — 
Jakubovits Emil kereskedő Nagyvárad. - 
Sreier Gusztáv magánzó Temesvár. - Podjsky 
Gy. és neje osztrák áll. v. tiszt Bukovina. — 
Olblat Ad utazó Budapest. — Benedek Jakab 
kereskedő Becs. — Kladivkov Meier keres­
kedő Moszkva. — Nagy Elek kereskedő Kö- 
rösladány. — Goldstein Ignác gazdálkodó 
Bököny. — Lichtman F. gazdatiszt B.-Gyula. 
— Shetz H. utazó Becs. — Vitkai Antal 
vendéglős T.-Vásárhely. — Raják István föld- 
birtokos Bihar. — Duzsany Kronovitz keres­
kedő Trieszt. — Csnokos Dániel mészáros 
Miskolc. — Schvetz A. mészáros Hatvan. — 
Brauen Nádor mészáros Lőmeri.

Az „URANUS“ mai mflmj 1 I Donogáll ÓS SomQSsf1
« M. OrtiianiAnb Utilities svz Uranus 1 _L—) 9br©C3©Xl.

Az „Angol királyné“ szállodában:
Blaskovics Kálmán honvéd főhadnagy Pécs.
— Blaskovics István szolgabiró Pécs. — Ifj. 
Brázay Kálmán, özv. Krüchina Károly föld- 
birtokos Pécs. — özv. Blaskovics Istvánná 
magánzó Pécs. — Szabó Elek lelkész Radó.
— Kassay Ferenc és neje m. kir. pénzügyi 
számellenőr Szentes. — Sárkány L. lelkész 
Derecske. — Fábián László. —- Rudolf N. 
utazó Bécs. Klein Zsigmond dr. Budapest. — 
Vurl N. kereskedő Budapest. - Gottermann 
L. utazó Bécs.

nyílt-tér.
E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

séget a szerkesztőség.

A kis Soberlook Holmes az Uranus 
mai slágere, melyet a mai elite, teljesen uj 
műsorban feg látni az Uranus közönségé. 
Ezen kívül még 6 pompás újdonság került 
műsorra, melyek mindenike igazi élvezetet, 
kellemes szórakozást fog nyújtani.

Minden nap minden műsornak meg van 
a maga attrakciója, de ma ezt a közönség a 
pompás mozgókép újdonságokban leli meg, 
mert a mai műsor a legmagasabb igények 
kielégítője, attrakció nélkül is.

A mai műsor, mely garanciát nyújt 
a kellemes és elite szórakozásról, a követ­
kező :

1. Rizsaratás Olaszhonban. (Természeti 
fölvétel.

2. Tragikus farsang. (Színes életkép.)
3. Női szabadság. (Bohózat.)
4. Francia hadgyakorlatok (Katonai, 

természeti fölvétel.)
5. Miss Maggi imádói. (Kitűnő bohózat.)
6. A kis Soberlook Holmes. (Szenzációs 

újdonság.)
7. ügy, mint a mama. (Pompás bohózat.)

IDabreczen. 
= Kistemplom-bazár.

Mosó kelme ujdonságokü
Zetir, Batist, Ottomán- 
vászon, Kreton, Voile 

de laine
óriási raktára!!

Helyárak mint rendesen Kedvezményes árn 
jegyek érvényesek.

Vámospércs, 1909 aug. hó 9.
Tekintetes

Mezőgazdasagi bank mint szö­
vetkezet

Debrecen.
Úgy saját, mint kk. gyermekeim 

nevében kötelességemnek tartom, 
hogy a nagy nyilvánosság előtt is 
őszinte köszönetemnek adjak kife­
jezést azon gyors eljárásért, amely - 
lyel közvetítésük utján a Dordreckt 
életbiztosító társasággal megboldo­
gult férjem életére kötött 3000 ko­
rona életbiztosítási ügyletet, úgy­
szintén az ezzel kapcsolatos hason- 
összegü jelzálogos kölcsönt lebo­
nyolítani és a hagyatéki ingatlano­
kat tehermentesíteni méltóztattak.

Tisztelettel
Özv. Suba Bálintné.

Előadások kezdete este pontosan 8 órakor, 
folytonos bemenettel.

Ha olcsón és kellemesen akar szórakozni, 
nézze meg az Uranus mai uj műsorát!

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz-
EE kÖZÖl =

ZFöld/srári I_j„
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte­
tő le, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

A

„Immirág Crime“
"--------- ------ ———' 118BBE5B

az arckrémek gyöngvel
Szeplő, májfoltok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré s üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A n a p palra 
való krémé nem zsíroz, mig az 
éjjelre való zsíroz. Egy tégely 

ára egy korona. Kapható:

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ című gyógy szertárában 

DEBRECEN.

A„DEBRECZEN ti

szerkesztősége és kiadóhivatala

Degenfeld-tér2.sz,

Nyári

Szerkesztői üzenetek.
T; K. Gara Ákos nem debreceni, fővá­

rosi jónevü poéta, jelenleg Debrecenben idő­
zik. Pesten nagyon kedvelt kabaré konfe- 
ranszé. Ügy halljuk, hogy legközelebb a 
Bika Mulató igazgatósága szerződteti. Hogy 
vasárnapi számunkban közölt versei meg­
nyerték tetszését, annak mi is örvendünk.

K A. (Szeged.) Levele 
kedtünk.

szerint intéz-

olcsó árakon ajánl
Angol Jefirt, francia Batiztot, fehér és színes

ni fia

mosó és gyapjú Dalaint bordu- fnji nwi ü mji Q irüf 
ros mosó árut hazai gyártmányú lvllvl Jlv lllUvHv 
kartonokat íérfi és női
keztyüket és harisnyákat, Sifíon vászon óo asztalneműket 

nyári takarót és paplanokat.
Napernyők minden árban.

SZÉPE LAJOS
női divatüzlete DEBRECEN, Kossuth-utca 6. sz.

á

6

mm*-'
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Szőlő és borterme­
lők figyelmébe!

Báró Győrffy Miklós
hordógyárosnál

In) sip-uL- 4- sz.
Elsőrendű minőségű hordók 25 lite­

restől 20 hektoliterig állandó nagy 
raktára, továbbá zsiroshordók, javí­
tásokat gyorsan és pontosan esz­

közlök. Kívánatra megjelenek.

xel yijomovumMlyagés 
bel Léniáinudmál mia­
mi íilasihma, bronchiale, 
kösivémjás hugijsavas 
diathesis meteiberi.

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

'

i kezemet adom rá,
hogy Ön igen nagy iizle 
tét fog csinálni, ha fel- 
------- használja a —-

„DEBRECZEN"
bármely hirdetési rovatát, Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek 
lantnak tehát biztos sikere van.

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a ki­
re adóhivatal, csak kérje a —

412. ss. telefont.

PÁLYÁZAT.
Debreczen sz. kiv. város államilag segélyezett iparos-tanonciskolá­

jában, elhalálozás folytán megüresedett, állandó tanítói állomásra pályá­
zat hirdettetik.

Fizetése: a város ipariskolai pénztárából, havi előieges részletekben 
2400 korona törzsfizetós, 480 korona lakbér s az eltöltött szolgálatba 
beszámítandó 120 korona ötödéves korpotlék. Az „Otthon“ vezetéséért 
eddig 200 korona adatott az állam által.

Kötelessége: 1. heti 24 órán át a reábizott szakcsoportok tanítása 
a vallás és közokt. miniszter 1893 33,564. sz. r. kiadott ipariskolai Szer­
vezetben előirt „Tanterv“ szerint; 2. az ipariskolai tanárok és tanítók 
könyvtárának, továbbá az ipariskola szertárának rendben tartása, kezelése; 
3. a technológiai iparmuzeum igazgatósága által, segédek és mesterek 
számára rendezni szokott tanfolyamok ideje alatt az ipariskolai Felügyelő- 
Bizottság által meghatározott teendők ellátása; 4. igazgató akadályoztatása 
esetén, ennek helyettesítése; 5. általában a Felügyelő-Bizottság által meg­
szabandó teendők.

Megjegyeztetik, hogy a javadalmazásra vonatkozó szerzett jog épség­
ben hagyása mellett az iparos-tanonciskolai Bizottságnak teljes joga van 
az állás minőségén, illetőleg munkakörén, az iskolaiigy érdekében változ­
tatást eszközölni.

Pályázók az iparos-tanonciskolai szakoktatás terén szerzett képesí­
tettségüket s azt, hogy katonai kötelezettségüknek eleget tettek, igazolni 
kötelesek. A kellően felszerelt kérvények folyó évi augusztus 20-án, déli 
12 óráig Aczél Géza városi főmérnökhöz, mint a Felügyelő-Bizottság 
elnökéhez adandók be.

Az állomás 1909 szeptember 1-én elfoglalandó.
Debreczen, 1909 julius 27.

Felügyelő-Bizottság.

Alapítva 1887-ben.

Juhász István
épület és műlakatos 

Kazlnczy-utca 2. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkálatokat, u. m. épület, sirke- 
ritések, vasszerkezeti munkálatokat 
stb. a legjutányosabb árban. — 
rv. Gyors és pontos kiszolgálás. ü=

L0HR MÁRIA
ezelőtti KROIMFUSZ 

CSIPKE-, VEGYTISZTÍTÓ ÉS KELME 
FESTŐ

BUDAPEST, Vili., BAROS-U. 85. 
FIÓKOK:

IV., Eskü-ut 6. sz. V., Harmincad-u.4,
(Klotild-palota.)

VI., Andrássy-ut 16. 
VI., Terézkörut 39.

Vili., Józs.-körut 2. 

IX , Kálvin-tér 9.
Vidéki megbízások gyorsan és gon­

dosan teljeshtetnek.

PÁLYÁZAT.
Debreczen sz. kir. város államilag segélyezett iparos-tanonciskolája 

111-ik osztályában a fémipari rajzcsoport szakirányú tanításával járó 
rajztanári állomás betöltendő lévén, es állomásra pályázat hirdettetik.

Javadalmazás:
I. A kezdő csoport illl-ik oszt.) tanításáért évi 300 korona;
II. A haladó csoport (Ill-ik oszt.) tanításáért évi 300 korona, mely 

összeg a város ipariskolai pénztárából havi előieges részletekben fizettetik.
Kötelessel \
1. A kezdő csoport tanítása heti 3 órán, és pedig szerdán d. u. 2-5-ig.
2. A haladó csoport tanítása szintén heti 3 órán, és pedig vasárnap 

d. e. 8—11-ig, az „Iparos-tanonciskolák számára kiadott Szervezit“-ben 
foglalt tantervben c), d), e), f) pontok alatt előírtak alapján.

A Felügyelő-Bizottság fenntartja magának a jogot, hogy e két cso­
portot külön-külön szaktanító vezetésére bízza.

Pályázni lehet vagy csak az egyik, vagy mindkét csoport tanítására. 
Pályázók kötelesek kimutatni, hogy legalább a fémipari, szakirányú rajz­
tantól yarn ot hallgatták. (Felsőbb ipariskolai bizonyítvány, műegyetemi 
oklevéllel bírók előnyben részesülnek.

A kellőleg felszerelt pályázatok Aczél Géza városi főmérnökhöz, 
mint az ipariskolai Felügyelő-Bizottság elnökéhez, folyó évi augusztus hó 
20-án, déli 12 órájáig küldendők be.

Megválasztott helyét 1909 szeptember 1-án elfoglalni köteles.
Debreczen, 1909 julius 27.

F elügyelő-Bizotiság.



8 1909 augusztus 9.

HT
a U

........................................................... —------------------------------------------------- .■
B
B
■
B
■
B
0

mi

APRÓ HIRDETÉSEK.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.k.................. ... . ...............................................................rV=^

Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnval is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. e 8—1-ig és d. u. 2-8-ig gróf Dégenfeld- 

tér 2. sz, I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen" apróhirdetéseit, mert
Ha állást kérést — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres ott talál.
Ha oktatást keres — ott talal.
Ha bútort keres — ott talál
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is S2ükségc- 

találhatja, ha pedig eladni 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D. I.“, „Palikám“, 
„Göröngyös utak“, „Jövő", jeligére.

Föltétien tisztességes és müveit urileány 
előkelő földbirtokos ismeretségét keresi. Tel­
jes cimü leveleket „Aphrodite“ jeligével a 
kiadóhivatal továbbit.

Előkelő családi körülményeinél fogva
kényes helyzetű, modem leány, teljesen kor­
rekt fiatalember ismeretségét keresi. Teljes 
névvel aláirt leveleket „Csak négy szem közt“ 
jeligére a kiadóba kerék.

Borotvált arcú fiatalember kérdi attól a 
bájos vöröshaju menyecskétől, akit most csü­
törtökön a kisvasút nagyerdei állomásánál 
diszkréten e lap apróhirdetéseire figyelmez­
tetett, hogy az ismeretség lehetséges-e. Leve­
let „Csupaszszáju Apolló' jeligére a redak­
cióba kérek !

Melyik nemes szivü hölgy adna meleg 
otthont egy ifjú vérü és hálás szivü önkén- ; 
tesnek, szeptember 17-ig. Levelet „Csak i 
párosán szép az élet- jeligére a kiadóba!

Középkorú, jólelkületü, házias, müveit | 
hölgygyei, kinek vagyona is van, házasságra 
lépne kéresztyén, 116 éves üzletember. Névvel 
ellátott komoly leveleket „Nyárutó“ jeligével 
a kiadóhivatal továbbit.

Ajánlat,
Aromás és zamatos pörkölt kávék kap­

hatók Fék-gyházynál. Villanyüzemü kávé 
pörkuldc a kirakatban Piac- és Miklós-utca 
sarok. 6

Bllllárd-asztal, ebédlő-kredenc eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112.
Nagy-

ízléses virágcsokrok a legszebb kivitel­
ben Paczelt Jánosnál készülnek.

Épület és műlukatos munkát gyorsan 
és pontosan készít Juhász István Kazinczy- 
utca 2.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tességes árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

A csépléshez szükséges gépszijak I. 
rendű minőségben Sesztina Lajosnál kaphatók.

Használt és uj boros hordók minden 
nagyságban eladók, Péterfia 76. sz.

Szépe Lajos uri-divat üzletében Kossuth- 
utca 6. napernyők minden árban.

Mosókelme újdonságok óriási raktára 
Donogán és Somossynál.

Pall-pali-palikám. kapható Csáthy Fe­
rencnél zongorára 1 kor. 80 fill.

Használjon -OBOL“ szájvizet, minden 
: gyógyszertárban kapható.

Gyöngyvirág CTéme kapható Mihalovits 
! Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Társ vagy társnő kerestetik egy vegyé­

szeti és technikai vállalathoz, 1000 korona 
tőkével, havi 150 korona haszon és a tőke 
biztosittatik. Ajánlatokat „D. I.“ jeligére a 
kiadóhivatal továbbit.

Árva leány, feltétlenül tisztességes, azon­
nali alkalmazást és igazi otthont nyerhet — 

j mint mindenes — keresztyén úri családnál. 
Cim a kiadóban.

Ügyes elárusitónő kerestetik egy Degen- 
feld-téri hentessátorba, azonnali felvételre. 
Cim a kiadóban.

Előkelő helybeli Üzletbe pénztárnok kis­
asszony felvétetik szeptember l-ére. Jó Írással 
bírok és könyvelésben jártas előnyben része­
sül. Czim a kiadóban.

Négy középiskolát végzett fiú tanulónak 
felvétetik, Csáthy Ferenc könyvkereskedésébe.

Jókarban levő használt kerékpárt kere­
sek készpénzért. Cim a kiadóban.

Eladás.
Hatvan-utca 61. számú ház eladó. Érte­

kezhetni ugyanott.
Egy jókarban levő zongora eladó. Cim 

a kiadóban.
Egy kávómérés kifőzdével együtt más 

vállalat miatt eladó. C'm: Bádogos-u. 2.
Ermellékl hegyi bor, nagymennyiségben 

eladó. Csapó-u. 27.
Bihar-Dlószegen közel a vasúthoz, 6 

hold bőtermő szőlő teljes berendezéssel, pince 
és egyéb mellékhelyiségekkel eladó, bővebb 
felvilágosítás lapunk kiadóhivatalában.

Boros hordók minden nagyságban báró 
Győrffy Miklósnál kaphatók Nap-u. 14.

Blatner Gyulánál főtér, megyeházzal 
van. ott meg- szemben, képek "keretezése a leggyorsabban 

akar valamit, ott készülnek.

OSÖ ÁRUK!
női ruhákra, budai kékfestő voá’ok 
cosmanosi savannak, jüdisch fan 
lard. batiszt,atlasz szatln 120 cm. 

széles sima színes francia batisztok. hímzett 
és azsur batisztok, angol zeflrek és szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban

kész női ruhák és blúzok
hímzett batlsztban.

divat- vászon- és szőnyeg-raktára 
Debreczen, Rózsa-u. I.

Alapittatott 1842. évben,

Villamos világítást
lakások, üzletek és egyéb helyisé­
gek részére, malmok, gyá ak, kas­
télyok saját üzemü berendezéseket, 
dynamo-mótor szellőztető, telefon, 
szobacsengö berendezéseket hely­
ben és vidékén a legnagyobb szak­
értelemmel szavatosság mellett

Fazekas Imre
készít DEBRECZEN, Piac-u. 77. 
Telefon 567. Eredeti Dr. Just Wolf­
ram lámpa gyári raktára. Leg­

olcsóbb bevásárlási forrás

— Akar In eredményesen hirdetni 7
— Kérje a 412. számú telefont!

rnmamsmsmtimm

fi cséplés kezdetén
ajánlok: gépolajzókat, tömítéseket,

I. rendű gépszijat.
búzaminőség mérő és egyóbb mér­
legeket, általában minden gépészeti 

cikket . . ' —- -

Sesztina Lajos
vaskereskedése DEBRECEN 
„ Piac-utca 23. szám alatt.

Carl Kronsteinernféle mésztartós

Homlokzat-festékek
50 árnyalatban 24 fillértől Hg.-ként felfelé.

Évtizedek óta legjobban bevált és összes utánzatait felülmúlta. 
Egyedüli célszerű festékanyag már befestve homlokzatoknál.

Email-homlokzatfestékek
lemosható, egy behúzással fedő, semmi alapozás, olyan kemény, 
mint az email, csak hideg vízzel és keverve használható, méreg- 
mentes, likacsos. Ideális belső helyiségekre, faépítményekre, szí­

nekre, pavilIonokra, kerítésekre stb.
Kapható minden árnyalatban, négyzetméterre való területre 5 fillér-

Bllntakönyv és prospektus Ingyen és bérmentve CARL BRONSTE1NER, Wien III. Hauptstrasse 120. 
Föraktáros: SZABÓ MIKLÓS ur, Debrecen, Varga-utca 34.

Nyomatott Debreczen Bzab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


